3225 Figuren visar grafen till en rét linje.
Bestdm linjens lutning.

Vi véljer tvd punkter pa grafen dér det
dr 1att att 1dsa av koordinaterna,
t.ex. (10, 4) och (30, 2).

Punkt 1: (x,,y,) = (10,4) e
Punkt 2: (x,,¥,) = (30, 2) %
_g__yz_yl_ 2-4 _£=_
k_Ax_x,_—xl_SO—lO_ZO e
Svar: Linjens lutning dr -0,1.
(1)
3226 Bestdm lutningen fér en linje som gér 3229| Vilken trappa har stérst lutning? Motivera.
genom punkterna Trappa A
a) (3,6) och (4,1) -
b) (-3,-5) och (4,2) ——'
¢ (3,1) och (6,1) - Trappa B
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Berikna lutningen pé en linje genom
punkterna

a) AochB
b) BochC
¢) AochC.
d) Vad visar de tre berdkningarna?

Rita en linje som gér genom origo
och har lutningen

ak=-2 Dbk=3/4 ok=-3/5

FUNKTIONER




3230 Borjamed att avlisa tva punkter pa grafen.
Ange sedan linjens lutning.
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3231 Utgé fran tva punkter pd linjen och
berdkna lutningen.

Avlds m-virdet och ange linjens ekvation.
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3232 Vilken av linjerna A eller B har storst viarde
pa riktningskoefficienten k? Motivera.
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3.2 RATA LINJENS EKVATION
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Ligger de tre punkterna pa en rat linje?
a) (-2,1), (-1,0) och (2,-2)

b) (0,4), (7,-6) och (-7, 14)
Motivera dina svar.

Vilken lutning har en linje som skiir x-axeln
dir x = -3 och y-axeln dar y = 6?

Forklara hur du kan ta reda pé en linjes
lutning, om du har

a) grafen
b) en virdetabell for linjen.

En linje med riktningskoefficienten 3/4 gar
genom punkterna (3, b) och (1, -1).

Bestdm konstanten b.
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Vi utgér fran en rdt linje som kan skrivas
y = kx + m, dir k och m ar positiva tal.

Hur férdndras linjens lutning och liage
om man

a) adderar 3 till hoger led

b) subtraherar 1 fran hoger led

¢) multiplicerar héger led med -1
d) multiplicerar hoger led med 1/2?

De tva linjerna L, och L, skér varandra
ien punkt P.
Ivilken kvadrant ligger skdrningspunkten P?
a)L;:y=-3x-3 b L:y=2x-1
L:_)/=£—§ L:y=1+ux—
= 2 2 2 2

En rét linje gar genom punkten (3, 5) och
har lutningen %

Bestdm a s att linjen gir genom
a) punkten (5, a)
b) punkten pé y-axeln dar y = -4a

¢) punkten pa x-axeln dir x = 3 —a.
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